



Березовская
областная газета-журнал
«Вперед к коммунизму»

ДЕНЬ АРТИЛЛЕРИИ.

НЕУВЯДАЕМОЙ славой покрыли себя советские артиллеристы, защищая свободу и независимость нашей Родины. В День артиллерии страна чувствует и воинов за их боевые заслуги в борьбе с гитлеровскими захватчиками, и работников промышленности, деятелей науки и техники, благодаря самоотверженному труду которых Советская Армия во время войны получала в достаточном количестве оружие и боеприпасы, а сейчас имеет на вооружении самую мощную ракетную технику и первоклассные артиллерийские системы.

Страна чувствует также новое поколение воинов — тех, кто сегодня приумножает славные боевые традиции своих отцов, бдительно стоит на страже всемирно-исторических завоеваний социализма. Наряду с созданием ракетных войск в послевоенные годы дальнейшее развитие получила ствольная артиллерия. В колоссальном росте огневой мощи вооруженных сил нашей страны особенно ярко проявились революционные преобразования в военном деле, проведенные партией в последнее десятилетие. Могучее оружие, которое народ доверил советским воинам, обеспечивает мирный труд и охрану государственных границ не только Советского Союза, но и стран, строящих социализм, обеспечивает мир во всем мире.

Ракетчики и артиллеристы настойчиво овладевают новой техникой и искусством ведения современного боя, чтобы в любой момент выполнить свой патриотический долг.

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР 13 ноября 1964 года принял Указ о нормах содержания скота в личной собственности граждан, не являющихся членами колхозов.

Ранее принятые Указы о запрещении содержания скота в личной собственности граждан, проживающих в городах и рабочих поселках, об ограничении норм содержания скота в личной собственности граждан, не являющихся членами колхозов, и о денежном налоге с граждан- владельцами скота признаны утратившими силу.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА ЯИСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

У НАС, В РАЙОНЕ

Зимние заботы

ЗЕМЛЯ — кормилица, но и она есть просит. Нынче хлеборобы колхоза «Прогресс» собрали неплохой урожай зерновых и пропашных культур. Чтобы и в будущем году земля дала обильный урожай, ее надо удобрить. Механизаторы колхоза решили вывезти на поля 12 тысяч тонн перегноя — полную меру на каждый гектар земли, отведенной под пропашные культуры.

В хозяйстве организован механизированный отряд по вывозке местных удобрений. Трактористы Михаил Ильин, Анатолий Прокопьев, Александр Курицын и Юрий Звягин приступили к вывозке перегноя. Погрузка его к тракторной тележке производится через эстакаду.

На поля артели уже вывезены первые сотни тонн удобрений. На каждый гектар пропашных механизматоры колхоза к 1 января дали слово вывезти по 20—30 тонн местных удобрений.

Наш корр.

Корма — на фуражные дворы

ПОСТОЯННЫЙ за-
пас грубых кормов у животноводческих по-
мещений — одно из глав-
нейших условий успеш-
ного проведения зимовки скота.

Это хорошо понимают труженики Летяжского отделения совхоза «Троицкий». У них сейчас создан специализированный отряд

для подвозки кормов к ферме. Сено на тракторах здесь подвозится целыми скирдами. В отделении уже создан двухмесячный запас грубых кормов. Вывозка их идет круглые сутки. К первому декабря все корма будут вывезены на фуражный двор.

М. ИВАНОВ.

ДОСРОЧНО!

РАДОСТНАЯ ВЕСТЬ поступила из Березовского отделения Ижморского совхоза: животноводы отделения выполнили годовое обязательство по надою молока на фуражную корову. В целом надоено по 1650 кг.

Победа одержана благодаря усилиям всего коллектива отделения и особенно таких доярок, как Эмилия Мерц, Екатерины Денисовой, Екатерины Павлишиной, Нины Кутеновой, Марии Иваненко. Эти доярки от каждой из закрепленных за ними коровы надоили по 1700 кг молока. Они первыми отрапортовали о выполнении своих годовых обязательств.

Замечательно трудятся на Березовской молочной ферме скотники Иван Беслер, Михаил Малашенко, Анатолий Завязкин, Виктор Шрайнер, Александр Боровков. Не считаясь со временем и отдыхом, они ежедневно поддерживают отличный порядок на ферме. Н. ЖЕНДАРЕВ, бухгалтер отделения.

В Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совете Министров РСФСР

ранее действовавших размерах.

За одинокими, престарелыми и нетрудоспособными колхозниками колхозов, преобразованных в совхозы и другие государственные сельскохозяйственные предприятия, сохраняется присадебный земельный участок, которым они пользовались в колхозе.

Партийным, советским и сельскохозяйственным органам, руководителям совхозов, колхозов, предприятий, организаций и учреждений предложено сказывать добросовестно работающим колхозникам, рабочим и служащим помочь в обработке присадебных участков и огородов, в обзаведении скотом, предоставлении пастбищ, заготовке кормов.

В Постановлении Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совета Министров РСФСР обращается внимание местных партийных, советских и сельскохозяйственных органов на то, чтобы при решении этих вопросов не ослаблять борьбы с тунеядством.

Информационное сообщение

о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

16 ноября 1964 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум ЦК КПСС заслушал и обсудил доклад т. Подгорного Н. В. «Об объединении промышленных и сельских областных, краевых партийных организаций и советских органов».

По докладу т. Подгорного Н. В. выступили в прениях т. Шелест П. Е., Гришин В. В., Зарубян Я. Н., Мазуров К. Т., Рашидов Ш. Р., Ахундов В. Ю.

Пленум принял соответствующее постановление, которое публикуется ниже.

Пленум ЦК КПСС избрал членами Президиума ЦК КПСС т. Шелеста П. Е. и Шелепина А. Н. и кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС т. Демичева П. Н.

В связи с тяжелой болезнью, требующей длительного лечения, Пленум ЦК КПСС освободил т. Козлова Ф. Р. от обязанностей секретаря ЦК КПСС и члена Президиума ЦК КПСС с предоставлением т. Козлову отпуска для излечения.

Пленум ЦК КПСС освободил т. Полякова В. И. от обязанностей секретаря ЦК КПСС.

Пленум ЦК КПСС принял постановление вывести из состава членов ЦК КПСС т. Аджубея А. И. за допущенные ошибки в работе.

Пленум ЦК КПСС принял решение перевести из кандидатов, в члены ЦК КПСС в члены ЦК КПСС т. Епишева А. А., Жигалина В. Ф., Конотопа В. И., Лутака И. К., Машерова П. М., Попова Г. И., Семиачастного В. Е., Сизова Г. Ф.

Постановление Пленума ЦК КПСС

об объединении промышленных и сельских областных, краевых партийных организаций

1. В целях усиления руководящей роли партии и ее местных органов в коммунистическом строительстве, более успешного решения задач хозяйственного и культурного развития каждой области, края и республики считать необходимым вернуться к принципу построения партийных организаций и их руководящих органов по территориально-производственному признаку, который вошел важнейшей составной частью в Устав КПСС, принятый XXII съездом партии.

2. Восстановить в областях и краях, где партийные организации были разделены на промышленные и сельские, единые областные, краевые партийные

организации, объединяющие всех коммунистов области, края, работающих как в промышленности, так и в сельскохозяйственном производстве.

В краевой, областной партийной организации иметь единый краевой, областной комитет партии.

3. Признать необходимым реорганизовать партийные комитеты производственных колхозно-совхозных управлений в районные комитеты партии, сосредоточив в них руководство партийными организациями, в том числе промышленных предприятий и строек, находящихся на территории данного района.

Упразднить промышленно-производственные (зональные) партийные комитеты, ранее созданные на территории сельских районов и в областных, республиканских центрах.

4. Провести в декабре 1964 года во всех краях и областях, где восстанавливаются единые крайкомы и обкомы партии, партийные конференции по избранию соответствующих партийных органов.

5. Одобрить разработанные Президиумом ЦК КПСС предложения о порядке объединения краевых, областных промышленных и сельских партийных организаций. Поручить Президиуму ЦК рассмотреть и решить все организационные вопросы, связанные с созданием в краях и областях единых партийных организаций и их руководящих органов, а также восстановлением единых советских органов.

Партийная жизнь

ЗА ИНИЦИАТИВУ И АКТИВНОСТЬ КАЖДОГО

МНОГИЕ коммунисты нашей партийной организации показывают пример в труде и в повседневной жизни, постоянно проявляют инициативу и активность в любом деле. Личным примером увлекают за собой всех тружеников колхоза агитаторы на животноводческих фермах Н. В. Верхоланцева, Н. А. Чукова, Н. А. Швайбович. Их активное влияние на все стороны жизни работы животноводов постоянно сказывается на успешном решении производственных задач по выполнению государственных планов и

обязательств по производству и продаже молока, мяса и других продуктов животноводства.

С чувством ответственности за порученное дело работают члены редакции газеты «Савинцева», Н. В. Верхоланцева и М. П. Верхоланцева во главе с редактором Е. Н. Прокопьевой.

Можно привести еще немало других примеров, когда коммунисты проявляют активность и инициативу во всемерном подъеме производства, в строгом соблюдении

правил социалистического общежития, в общественной жизни. И об этом говорилось на проходившем недавно партийном собрании. Но главное свое внимание коммунисты сосредоточили на недостатках

член партии т. Вышедко. И правильно оценили коммунисты его деятельность, вернее, бездеятельность, объявив ему партийное взыскание.

Немало в работе партийной организации и других недостатков. В выступлениях коммунистов т. Бойко, Герасимова, Верхоланцева, Змейкина, Азаровой, Швайбович, Чернова, Николаева, Колесниковой, Павлова и в принятом постановлении содержатся конкретные предложения по их устранению и направленные на повышение боеспособности партийной организации, на развитие инициативы и активности каждого коммуниста.

М. ШВАЙБОВИЧ,
секретарь партбюро колхоза
«Прогресс».



Косиор С. В. (1889—1939), выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства. Снимок из фондов Центрального государственного архива кинофотодокументов СССР.

Советский народ отмечает 75-ю годовщину со дня рождения Косиора Станислава Викентьевича — крупнейшего деятеля Коммунистической партии и Советского государства. Родился он 18 ноября 1889 года в Польше в семье рабочего. В 1906 году вступил в ряды РСДРП. Как и тысячи сынов партии Ленина, Косиор прошел суровые годы подполья, испытывая тюрьмы и ссылки. Был активным участником Октябрьской революции.

После победы революции Косиор весь отдается строительству социализма в нашей стране. Участник съездов партии, член Политбюро Центрального Комитета, Косиор беззаветно и верно служит делу Коммунистической партии.

Исклучительная целенаправленность, умение прислушиваться к мнению товарищей, тесная связь с народом — таковы характерные черты работы Станислава Викентьевича. Народ любил и уважал Косиора за его большой ум, простоту, искренность, приветливость, энергию.

«Мой жизненный путь — это путь обычный, я бы сказал типичный для сознательного рабочего, связавшего свою жизнь с революцией» — говорил о себе Станислав Викентьевич.

Прекрасная жизнь этого замечательного человека была насищенно оборвана 26 февраля 1939 года.

Фотохроника ТАСС.

ПОЛОЖЕНИЕ О СОРЕВНОВАНИИ ШКОЛЬНЫХ КОМСОМОЛЬСКИХ ГРУПП В КОРЧАГИНСКОМ ГОДУ

... только через трудности к победе и только к победе — и никуда иначе! — Н. ОСТРОВСКИЙ.

Комсомольским организациям, отличившимся в этой работе, вручается вымпел: «Надо учиться, надо приобретать глубокое знание жизни!».

3. Воспитывать в каждом школьнике творческое отношение к труду на благо общества.

Примите активное участие в работе «Комсомольского проектного», направьте его лучи на школу, на процесс производственного обучения, создавайте кружки технического творчества.

Воспитывайте в каждом школьнике любовь к рабочим профессиям.

Крепите постоянное содружество с комсомольской организацией и молодежью предприятий.

Комсомольским организациям, отличившимся в этой работе, вручается вымпел: «Только в труде можно стать настоящим комму-

нистом!».

4. Партия поручает комсомолу воспитывать подрастающее поколение и вести его смелыми и трудовыми путями в жизнь.

Задача комсомольских организаций школ — помочь пионерским отрядам во всех делах.

Классным комсомольским организациям, отличившимся в этой работе, вручается вымпел: «Нашу смену воспитывать нам самим!».

5. Воспитывать эстетические вкусы в каждом школьнике, прививать ему любовь к литературе и искусству, красоту взаимоотношений между людьми, воспитывать умение дать отпор проявлениям буржуазной идеологии.

Создавайте при школах клубы старшеклассников, охватывающие максимальное число ребят.

Комсомольским организациям, отличившимся в этой работе, вру-

дается вымпел: «В человеке должно быть все прекрасно!».

6. Овладевайте военно-прикладным спортом, создавайте оборонно-массовые кружки, расширяйте и укрепляйте ряды ДОСААФ.

Готовьтесь к участию в традиционных зимней и летней спартакиадах, комсомольско-молодежных кроссах.

Комсомольским организациям, отличившимся в этой работе, вручается вымпел: «Сильным, смелым, мужественным!».

7. Активно участвуйте в работе зон комсомольского влияния. Создавайте отряды корчагинцев, дзержинцев, работайте в комсомольском патруле. Каждый ученик вашей школы, находящийся на учете в детской комнате милиции, должен быть под влиянием вашего коллектива, пусть у каждой комсомольской группы будет

свой подшешный двор.

„Политическое самообразование“

Журнал Центрального Комитета КПСС

В критико-биографическом разделе печатают рецензии, аннотации на новые книги по общественно-экономической тематике, учебники и учебные пособия для системы партийного просвещения.

Журнал рассчитан на работников партийного аппарата, лекторов, пропагандистов и

лиц, занимающихся политическим самообразованием. Выписывайте, читайте журнал «Политическое самообразование»!

Слова благодарности

...ПОЧТИ ГОД, как меня сковала тяжелая болезнь. Порой уже думалось: конец, силы покидают. Но всегда в такую трудную минуту рядом оказывались хорошие и чуткие люди.

Так было и в последний раз. Я оказалась прикованной к больничной койке. Случилось чудо, которое я, откровенно говоря, не ожидала. Вылечили меня люди. Я поправилась. Почти здорова. Чувствую себя хорошо.

Большое спасибо врачу терапевту районной больницы Николаю Филипповичу Щекочину, медсестре Нине Михайловне Киященко и всем, кто бессменно боролся с моим недугом и победил.

М. АРЫШЕВА.

Идет подписка на газеты и журналы

Издается с 1957 г. Разъясняет важнейшие вопросы теории и практики коммунистического партии и правительства, теории и истории КПСС, политической экономии социализма и капитализма, диалектического и исторического материализма, развития мировой социалистической системы, международного коммунистического, рабочего и национально-освободительного движений.

Особое место занимают материалы, освещающие новые,

важнейшие проблемы теории и практики коммунистического строительства в нашей стране, разработанные XXII съездом КПСС.

Обобщает практику идеологической работы партийных организаций.

В разделах: «Из опыта идеологической работы», «Опыт партийного просвещения», «Трибуна пропагандиста», «Обмен мнениями» — выступают секретари партийных организаций и парткомов, про-

слушатели кружков, школ, семинаров. В разделе «Заочная методическая школа» — систематически публикуются материалы о методическом мастерстве партийной пропаганды.

Журнал печатает материалы в помощь слушателям и пропагандистам различных звеньев системы партийного просвещения, международные и внутренние обозрения. Показывает черты нового в жизни советского общества.

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — В КАЖДЫЙ ДОМ

ВО ВСЕХ отделениях колхоза «Прогресс» хорошо идет подписка на газеты и журналы на 1965 год.

Благодаря общественным распространителям, выделенным партийной организацией, и особенно почтальону Анне Ивановне Ильиной, в новом году газеты и журналы будут приходить в каждый дом центральной усадьбы колхоза.

Заканчивается подписка и в селах Пензе и Азанове.

П. ГЕОРГИЕВ.

Журналу „Нива“ — широкие просторы

МОСКВА. С будущего года будет выходить новый научно-популярный ежемесячник «Нива». Журнал станет другом полеводов и механизаторов, животноводов и агрономов, сельских врачей, библиотекарей и учащихся — всех жителей села.

Каждая из 130 страниц широкоформатной книжки вводит читателя в мир знаний, интересных фактов, новостей. Издание иллюстрировано цветными и черно-белыми фотографиями, рисунками.

(ТАСС).

«ВПЕРЕД
К КОММУНИЗМУ»

19 ноября 1964 года

БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ...

Сегодня—День артиллерии

НАД НАМИ голубое бездонное небо. Звонкие рельсы уводят поезда на восток и на запад. И над заснеженным поселком долго еще висит гул. С утра он пополняется звоном машин, визгом пилорам, рокотом тракторов.

На строительных площадках хозяйничают краны, а еще выше над ними парят хозяева нефа—голуби. Идут в школу шумливые ребята, шагают на смену рабочие, ласково светит солнце. Тянутся к материнским рукам краснощекие малыши. Влюбленные назначают первые свидания. Это мир, к которому мы привыкли, в котором сейчас живем.

И вдруг всего этого не станет. Зачеркнуть крест на крест окна, оторвать маленькие ручонки ребенка от матери... Мне трудно это представить. Но люди так же пережили.

Я думаю обо всем, глядя в окно. Сегодня оттепель. С крыши падают капли дождя. А вдруг вместо них будут падать бомбы?

ПЕРЕДО мной сидят С. П. Казаков—бывший начальник артснабжения 233-го Гвардейского стрелкового полка, ныне мастер расшивочного цеха, и Зинур Юсупов—бывший коммандир орудия 238-го артополка. Было взято в плен 330 тыс.

Они отстояли со всем народом этот мир для нас, молодежи. И какой ценой была добыта эта победа, сколько нужно было мужества!

Вот что рассказывают бывшие артиллеристы:

—Перед нами была поставлена задача: взять высоту, вступает в разговор М. С. Юсупов.—В течение нескольких месяцев возвышенностъ около Дона переходила из рук в руки. Артиллерийским огнем она была сметена с лица земли.

Слушаешь рассказы участников Отечественной войны и думаешь, сколько надо было иметь выдержки, чтобы не дрогнуть, устоять.

И я уверен, у всех возникает одна и та же мысль—зачем все эти ужасы? Зачем война? Зачем дети остаются сиротами, мужчины инвалидами, а женщины вдовами? Неужели нельзя жить в мире, расти хлеб, строить города?

—И вот после мощной артиллерийской подготовки 19 ноября 1942 года наш полк,—вступает в разговор С. П. Казаков,—прорвал оборону противника. Это было началом окружения войск фельдмаршала Паулюса. Они оказались в кольце. Было взято в плен 330 тыс.

В добрый путь!

НЕДАВНО правление колхоза «Прогресс», партийная и комсомольская организации торжественно проводили призывающих в Советскую Армию. Вечером в сельский клуб собирались жители села, пришли сюда и юноши, которые завтра должны стать солдатами. На вечер были приглашены участники Великой Отечественной войны Михаил Порфириевич Верхоланцев и Андрей Васильевич Ильин.

Горячо приветствовала будущих воинов секретарь комсомольской организации колхоза Галина Азевич. С напутственным словом выступил Михаил Порфириевич Верхоланцев. Он рассказал будущим солдатам об основных законах воинской службы, поделился воспоминаниями из фронтовой жизни.

С ответным словом выступил Анатолий Азевич. Он от имени призывающих поблагодарили собравшихся за теплые сердечные проводы.

В заключение торжества призывающим были вручены подарки от правления колхоза.

О. АРХИПОВ.

Бытовое
обслуживание
на селе

ПЕРЕДВИЖНЫЕ МАСТЕРСКИЕ СЛУЖБЫ БЫТА

В сельских районах Краснодарского края, Воронежской, Ивановской, Курской и Калужской областей успешно прошли испытания десять передвижных мастерских для бытового обслуживания сельского населения. Эти мастерские были изготовлены Калужским автремонтным заводом.

В течение трех месяцев «мастерские на колесах» побывали в 214 населенных пунктах, общая численность жителей которых превышает 100 тысяч человек. Они оказали сельскому населению многие виды услуг, в том числе таких, как ремонт телевизоров, радиоприемников. Мастерские принимали заказы на ремонт одежды и обуви, сложной бытовой техники.

Главное управление бытового обслуживания и селения при Совете Министров РСФСР решило организовать серийный выпуск передвижных мастерских для бытового обслуживания сельского населения.

(Корр. ТАСС).

выпускаются двух типов на базе автобусов Павловского завода.

Одна из передвижных мастерских предназначается для ремонта сложной бытовой техники и металлических изделий. В ней будут работать слесарь-механик, радиотехник и часовщик.

Другая передвижная мастерская будет производить индивидуальный пошив и ремонт одежды, принимать заказы на химическую чистку костюмов, платьев и пальто. Кроме закройщика и сапожника с этой машиной будет совершать рейсы по селам и деревням.

Как сообщили корреспонденту ТАСС в Главном управлении бытового обслуживания населения при Совете Министров РСФСР, уже в будущем году намечается выпустить несколько сот передвижных мастерских для бытового обслуживания сельского населения.

(Корр. ТАСС).

О
Л
Ю
Д
Я
Х



Х
О
Р
О
Ш
И
Х

ДРУЖБА И ВЗАИМОПОМОЩЬ—это трудовой девиз животноводов первого гурта Ломачевской молочнотоварной фермы. Благодаря этому на сегодня они уже выполнили годовые социалистические обязательства: надоили по 1600—1700 килограммов струженной коровы.

Доярка Александра Архи-

пова, Александра Копытина, Александра Лагуткина, Анна Садакова и другие совместно со скотником Владимиром Требуховым заботливо ухаживают за животными, вовремя дают корма, убирают в помещения и обеспечивают водой. Поэтому и сейчас у них ежедневный надой составляет до 60 кг.

НА СНИМКЕ: доярка А. Архипова (на снимке вверху) и скотник В. Требухов.

Фото А. Ларионова.

Короткие сигналы

Сколько ждать?

КИНОБУДКА при клубе села Степановки стала уже притчей во языцах у жителей. Из-за нее мы вот уже сколько времени не можем посмотреть кино.

До каких пор правление

колхоза «Победа» будет тянуть ремонт кинобудки? Сколько нам еще ждать?

С. ЛАТНИКОВ,
секретарь бюро первичной партийной организации Степановской бригады колхоза «Победа»

Чья же забота?

Все покупатели знают, что потолок светится, дождь и дождевый магазин № 6 в Ярославле хороши не только внешне: внутри в нем полнейший порядок. Этот магазин обслуживает не только население поселка, но и все ясли и детские сады.

Трудится здесь небольшой, но дружный коллектив. Многие работники прилавка выросли в этом магазине. Но это одна сторона. А как хранятся продукты здесь, покупатели не знают. Склад, что находится во дворе, давно в непрятном виде: стены п

потолок светится, дождь и дождевый магазин № 6 в Ярославле хороши не только внешне: внутри в нем полнейший порядок. Этот магазин обслуживает не только население поселка, но и все ясли и детские сады.

Инспекторами-организаторами внештатного торгового отдела неоднократно составлялись акты на такое, с позволения сказать, хранение. Но ни председателя райпотребсоюза тов. Хорякова И. Г., ни председателя Ярославского рабкоопа тов. Арышева А. Ф. это не волнует. Чья же это забота?

В. ИВАНОВА,
инспектор внештатного торгового отдела.

Рассвет и сумерки по заказу

АВТОМАТИЧЕСКИЙ регулятор освещения на птицеферме—так назвал новый прибор его автор, аспирант Волгоградского сельскохозяйственного института В. А. Колесников. Назначение автомата—следить по ранее заданной программе за световым режимом в помещении. Он имитирует рассвет и сумерки, регулирует продолжительность светового дня. Все это создает благоприятные условия для увеличения яйценоскости кур в осенне-зимнее время.

Устроен новый прибор довольно просто. У него программирующее устройство с часовым механизмом включения и выключения автомата, блок питания, фотореле и источник света.

г. Еолгоград (К. р.). ТАСС.

«ВНЕРД
К КОММУНИЗМУ»,
19 ноября 1964 года.

3

ЗА РУБЕЖОМ

НАСЕЛЕНИЕ БОЛГАРИИ

София. Население Народной Республики Болгарии на 1 октября 1964 года составляло 8 млн. 163 тыс. человек, из которых в городах проживают 3383 тысячи человек, а в селах—4785 тысяч.

МИЛЛИОНЫ НЕГРАМОТНЫХ

Вашингтон. В прошлом году в Соединенных Штатах насчитывалось 24,5 миллиона взрослых неграмотных американцев.

Особенно высокий процент неграмотных среди негритянского населения США.

Даже в ряде районов американской столицы одна четверть населения не может ни читать, ни писать.

ПАТРИОТЫ ВЕДУТ БОИ

Каир. Бои против английских колониальных властей продолжаются на всех 8 фронтах, открытых повстанцами в федерации южной Аравии.

В районе Вади Тим патриоты подорвали на мине военную машину с офицерами. В районе Шаха миной повстанцев поврежден грузовик ибито 11 солдат противника. Во время перестрелки в районе Вактан 4 английских солдата были убиты и 7 ранены.

Каракас. Венесуэльская печать сообщает о новых вооруженных столкновениях между правительственными войсками и партизанами. Позиции партизан подверга-

ются бомбардировкам с воздуха. Правительство предложило крупные суммы вознаграждения за поймку видных партизанских руководителей.

Париж. Участники освободительного движения конголезского народа ведут тяжелые бои с хорошо вооруженными американским и бельгийским оружием леопольдильской армией и отрядами белых наемников. Повстанческие отряды, подвергаемые непрерывным бомбардировкам и ракетным атакам с американских самолетов, за последние несколько дней оставили ряд пунктов.

ЗАКОН ПОКРОВИТЕЛЬСТВУЕТ СПЕКУЛЯНТАМ

Рио-де-Жанейро. Национальный конгресс Бразилии принял новый закон об аренде помещений. Закон отменяет контроль над ценами за вновь сдаваемые помещения и значительно увеличивает плату за ранее снятые квартиры. Например, плата за квартиру, арендованную в 1959 году, возрастает в 8 лишним раз. Общественность и печать Бразилии расценивают новый закон как еще один тяжелый удар по жизненному уровню народных масс.

ЖЕРТВЫ НАВОДНЕНИЯ
Лондон. Более 5 тысяч человек погибли и сотни тысяч остались без крова в результате сильного наводнения, опустившего обширные районы центральной части Южного Вьетнама. В провинции Куан-Нам бурными потоками воды было бесследно смыто 6 деревень целиком вместе с примерно в 2 тысячи жителей.

(ТАСС).

Наши автомобили

НАШИ СОВЕТСКИЕ АВТОМОБИЛИ

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

В ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ дни труженики предприятий и колхозных полей доказали о больших успехах, достигнутых в шестом году семилетки. Среди многочисленных рапортов трудовых побед было несколько, рассказывающих о достижениях наших автомобилестроителей. Эти сообщения привлекли внимание еще и потому, что ровно 40 лет назад было положено начало советскому автомобилестроению.

Немного истории. До Великой Октябрьской социалистической революции в России этой отрасли промышленности не было. За постройку первого автомобильного завода под названием «Амо» взялись милюшники братья Рябушинские. Завод они не построили, а создали лишь мастерские, где из импортных частей собирались около 100 автомобилей в год. После октября эти национализированные мастерские занимались сначала ремонтом машин, затем, преобразованные в завод, начали выпускать автомобили. 7 ноября 1924 года первые 10 грузовиков «Амо-Ф-15» прошли во главе колонны автозаводцев по Красной площади в Москве. Этим было положено начало советскому автомобилестроению.

Шли годы. На базе «Амо» вырос завод-гигант имени Лихачева, в 1932 году приступил к выпуску автомобилей (сначала грузовых) Горьковский автозавод. С пуском этих предприятий уже во второй пятилетке выпуск автомашин превысил 200 тысяч в год. Сейчас автомобили выпускают в Минске, Ульяновске, Кутаиси, Запорожье и других местах нашей страны. В 1963 году в Советском Союзе было выпущено 587 тысяч автомашин: из них 414 тысяч—грузовики и автобусы и 173 тысячи—легковые автомобили. За 9 месяцев этого года заводы страны выпустили 457 тыс. машин.

Наша страна настолько обширна, что без большого парка автомашин не обойтись. Почти

три четверти перевозимых в народном хозяйстве грузов (в тоннах) доставляются сейчас автомобилями. Правда, по грузообороту (в тонно-километрах) автомобильный транспорт в СССР уступает железнодорожному и морскому. Это происходит не только потому, что автомобили обслуживают главным образом короткие маршруты, но и потому, что по сравнению с другими видами транспорта автомобильный — самый молодой. За последние годы стали широко распространяться грузоперевозки автомобилями на дальние расстояния, вырос парк автомобилей. Грузооборот автотранспорта увеличивается. Так, например, за последние 10 лет он вырос в 3,8 раза. На автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве сейчас работают более 5 миллионов человек.

В последующие годы выпуск автомобилей будет возрастать. Однако дело не только в простом росте количества автомобилей. Страна получит более совершенные автомобили разной грузоподъемности. Уже сейчас готовятся к серийному выпуску новые автомашины. Это, прежде всего, мощные БЕЛАЗы—чемпионы грузоподъемности—машины белорусского автомобильного завода (город Жодино). Прошли испытания автопоезда этого завода, состоящего из тягача БЕЛАЗ-548 с мотором мощностью 525 лошадиных сил и полуприцепа грузоподъемностью в 65 тонн.

Скорость такого автопоезда достигает 55 км в час. Коллектив автозавода имени Лихачева поставил на конвейер новый грузовик «ЗИЛ-130». Успешно прошли испытания машины «Урал-377» грузоподъемностью семь с половиной тонн, грузовика-вездехода ГАЗ-66, берущего две тонны грузов в кузов и столько же на прицеп. Готовят к выпуску новые грузовые автомобили и автобусы другие заводы. Не стоит на месте и производство легковых автомобилей.

Московский завод малолитражных автомобилей начал выпуск новых комфортабельных автомашин «Москвич-408», первую партию автомобилей «Волга»—новой модификации выпустил Горьковский автозавод, прошла государственные испытания и рекомендована к серийному производству новая модель «Запорожца»—ЗАЗ-966. Новая машина отличается от старшего «брата» как внешностью, так и тем, что имеет двигатель 40 лошадиных сил, позволяющий ей развивать скорость до 120 км в час.

Советские автомашины отличаются высоким качеством и надежностью в эксплуатации. Постепенно они начали выходить на мировой рынок, и сейчас их можно видеть на дорогах более чем 60 стран. За последние 10 лет СССР поставил за рубеж 600 тысяч различных автомобилей. Советские автомобили покупают Болгария, Венгрия, Польша, КНР, ОАР, Турция, Республика Мали, Финляндия, Индонезия, Швеция, Пакистан, Сирийская Арабская Республика и многие другие страны.

«Автомобильный парк страны возрастет до размеров, обеспечивающих полное удовлетворение потребностей в грузовых и пассажирских перевозках...». Эти слова из Программы КПСС служат основным направлением деятельности наших автомобилестроителей, вносящих свой вклад в дело создания материально-технической базы коммунизма.

В. ПИМЕНОВ. (ТАСС).

ДЕЛЕВИДНИЕ

19 НОЯБРЯ

- 19.00 Телевизионные новости.
19.10 Наши интервью.
19.50 «Янка Купала». Научно-популярный фильм.
20.10 Для старшеклассников «Живая вода».
20.30 «Спокойной ночи, малыши!».

20.40 Клуб туристов «Планета».
21.20 «Сын полка». Художественный фильм.

20 НОЯБРЯ
11.00 «Ромео, мой сосед». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:
19.00 Телевизионные новости.
19.10 Для тебя, земля!

19.50 Репортаж дня.
20.10 Под знаком «святого креста».

20.30 «Спокойной ночи, малыши!».

20.40 Слово—«Союзпечати».
20.45 «Ромео, мой сосед». Художественный фильм.

Погода

19—20 НОЯБРЯ ОЖИДАЮТСЯ ОСАДКИ. ВЕТЕР 10—15 МЕТРОВ В СЕКУНДУ.

ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ 3—8 ГРАДУСОВ МОРОЗА, ДНЕМ—ОТ 0 до 5 ГРАДУСОВ МОРОЗА.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

Лазик Владимир Григорьевич, проживающий в р. п. Яе, ул. Больничная № 23, возбуждает дело о расторжении брака с Лазик Лицией Семеновной, проживающей в Хмельницкой области, Летичевского района, пос. Сахны.

Дело будет слушаться в народном суде Яйского района.



ЗАГАДОЧНЫЕ „ГВОЗДИ“

ЧЕЛОВЕК научился обрабатывать металл, по-видимому, намного раньше, чем ученыe считали до сих пор. Однако первыми изделиями из металла, возможно, были не первобытные мотыги и не рыболовные крючки, а... обыкновенные гвозди.

Во время археологических раскопок на месте поселения первобытных людей близ Диярбекир, в юго-восточной части Турции найдено несколько небольших по размеру предметов, которые, как полагают, изготовлены из самородной меди около 9000 лет назад. Если это предположение подтвердится, то они—самые древние из известных изделий первобытного человека из чистого металла.

Фото В. Ласкарева.

Все предметы имеют форму медной культуры по меньшей

стержней длиной от одного до четырех сантиметров, прямых или изогнутых и заостренных с одного или обоих концов. Турецкие и американские археологи, совместно проводившие эти раскопки, относят их, как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», к периоду, когда первобытный человек «начал впервые чувствовать различие между металлом и камнем».

Эта интересная находка ставит перед археологами ряд трудных загадок, и прежде всего о времени возникновения так называемой «медной культуры» первобытного человека. В США уверяют, в частности, что это открытие дает основание «отодвинуть» начальный период

мере на 750—1000 лет. Немалый интерес представляет также и действительное назначение найденных предметов. Турецкие и американские археологи условно назвали их «гвоздями» видимо благодаря отдаленному сходству с обычными гвоздями. Но «гвозди» ли это?

В. СОХНИН.

(ТАСС).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта—0-13, типографии—1-21 и 1-32 через управление.

Яйская районная типография управления по печати.

Тираж 5000 экз. Заказ 1453.